

## সুবর্ন নোবেলের দাবিদার

-মমিন উদ্দিন

সুবর্ন আইজ্যাক এর প্রশংসা করার যোগ্যতা আমার নেই, সমালোচনা তো চিন্তাতীত। শুধু নিজস্ব মতামতটুকু দিচ্ছি, সুবর্ন সৃষ্টিকর্তার এক অনন্য নেয়ামত ; শুধু তার পরিবারের জন্য নয়, বিশ্ববাসীর জন্য। সুবর্নের চোখে আধুনিক বিজ্ঞানের অবিস্মরণীয় সব উদ্ভাবন ও বিকাশ নিহিত যা মানব সমাজকে এনে দিবে গতিময়তা। সুবর্ন নোবেলের দাবিদার।

তবে, নোবেল ওর যোগ্যতার পরিমাপে পূর্ণ প্রাপ্তি বলে আমার মনে হয় না। পুরো পৃথিবী সুবর্নের প্রাপ্তি যেমনটা আধুনিক বিজ্ঞাননির্ভর পৃথিবীর প্রাপ্তি সুবর্নের মতো একজন সুপার হিউম্যান। সুবর্নকে নোবেলের পিছনে ছুটতে হবে না, নোবেল সুবর্নের পিছনে ছুটবে। প্লেটো, সফ্রোটিসকে পৃথিবী চিনে তাদের কর্মে, মেরি কুরি নোবেলের পিছে ছুটেন নি, নোবেল মেরি কুরিকে খুজে নিয়েছে। তাই আমি মনে করি, সুবর্নকে কোনো পুরস্কারের জন্য ছুটতে হবে না, পুরস্কারই তাকে খুজে নেবে।

স্টিভ জবস্, বিল গেটস, জাকারবার্গরা সুপার হিউম্যান না, অ্যালিয়েন না। কিন্তু, আমার চোখে সুবর্ন সুপার হিউম্যানের চেয়ে বেশি, রক্ত মাংসের অ্যালিয়েন। স্টিফেন হকিংয়ের মতো মানুষরা পথ দেখিয়েছেন, আর সুবর্নের মতো মানুষেরা সেই পথকে পুষ্পায়িত করে নতুন পথের সন্ধান দিবেন। একজন ফ্যান হিসেবে নিজের মূল্যায়নটুকু দিলাম ; সুবর্নের জন্য আশীর্বাদ রইল এই সাধারণ একজন বাংলাদেশীর পক্ষ থেকে।

পৃথিবীকে বোঝার ক্ষমতা আমার নেই, আমি সুবর্নের চোখ দিয়ে পৃথিবীকে বুঝার একটু চেষ্টা করি মাত্র। ভালো থেকে সুবর্ন আইজ্যাক!



Momin Uddin



✓ Mark as done

4:22PM

সুবর্ন আইজ্যাক এর প্রশংসা করার যোগ্যতা আমার নেই, সমালোচনা তো চিন্তাজীত। শুধু নিজস্ব মতামতটুকু দিচ্ছি, সুবর্ন সৃষ্টিকর্তার এক অনন্য নেয়ামত ; শুধু তার পরিবারের জন্য নয়, বিশ্ববাসীর জন্য। সুবর্নের চোখে আধুনিক বিজ্ঞানের অবিস্মরণীয় সব উদ্ভাবন ও বিকাশ নিহিত যা মানব সমাজকে এনে দিবে গতিময়তা। সুবর্ন নোবেলের দাবিদার। তবে, নোবেল ওর যোগ্যতার পরিমাপে পূর্ণ প্রাপ্তি বলে আমার মনে হয় না। পুরো পৃথিবী সুবর্নের প্রাপ্তি যেমনটা আধুনিক বিজ্ঞাননির্ভর পৃথিবীর প্রাপ্তি সুবর্নের মতো একজন সুপার হিউম্যান। সুবর্নকে নোবেলের পিছনে ছুটতে হবে না, নোবেল সুবর্নের পিছনে ছুটবে। প্লেটো, সক্রেটিসকে পৃথিবী চিনে তাদের কর্মে, মেরি কুরি নোবেলের পিছে ছুটেন নি, নোবেল মেরি কুরিকে খুজে নিয়েছে। তাই আমি মনে করি, সুবর্নকে কোনো পুরস্কারের জন্য ছুটতে হবে না, পুরস্কারই তাকে খুজে নেবে। স্টিভ জবস, বিল গেটস, জাকারবাগরা সুপার হিউম্যান না, অ্যালিয়েন না। কিন্তু, আমার চোখে সুবর্ন সুপার হিউম্যানের চেয়ে বেশি, রক্ত মাংসের অ্যালিয়েন। স্টিফেন হকিংয়ের মতো মানুষেরা পথ দেখিয়েছেন, আর সুবর্নের মতো মানুষেরা সেই পথকে পুষ্পায়িত করে নতুন পথের সন্ধান দিবেন। একজন ফ্যান হিসেবে নিজের মূল্যায়নটুকু দিলাম ; সুবর্নের জন্য আশীর্বাদ রইল এই সাধারন একজন বাংলাদেশীর পক্ষ থেকে।



পৃথিবীকে বোঝার ক্ষমতা আমার নেই, আমি সুবর্নের চোখ দিয়ে পৃথিবীকে বুঝার একটু চেষ্টা করি মাত্র। ভালো থেকে সুবর্ন আইজ্যাক

5:38PM

Can I publish it on Bari Science Lab ?